



NACRX004YOTM

Dne: 19.5.2023

Č. j.: NA- 2082-4/12-2023

Vyřizuje/tel.: Zítek / 974 847 419

Machková / 974 847 397

Vaše č. j.:

ZPRÁVA ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY

MÍSTO:	Varšava, Polsko
ÚČEL CESTY:	příprava edice a spolupráce s Archiwum Akt Nowych, studium archivních dokumentů
ÚČASTNÍCI CESTY:	Mgr. Zora Machková, Mgr. Adam Zítek, Ph.D.
ZPRÁVU PODÁVÁ:	Mgr. Zora Machková, Mgr. Adam Zítek, Ph.D.
NAVŠTÍVENÉ INSTITUCE:	Archiwum Akt Nowych, Naczelna Dyrekcja Archiwów Państwowych, Archiwum Instytutu Pamięci Narodowej, Narodowe Archiwum Cyfrowe
TRVÁNÍ CESTY:	9.–12. 5. 2023
DATUM VYHOTOVENÍ:	15. 5. 2023

SCHVALUJE: **PhDr. Ing. Milan Vojáček, Ph.D.**, ředitel Národního archivu
podepsáno elektronicky

TEXT ZPRÁVY ZE ZAHRANIČNÍ PRACOVNÍ CESTY

ČÁST VŠEOBECNÁ:

Služební cesta byla zahájena dne 9. 5. 2023. Doprava do Varšavy byla zajištěna letecky, odlet z letiště Václava Havla dle plánu v 9:55. Po příletu na varšavské letiště v 11:15 následoval přesun MHD do hotelu, který zajišťovala hostitelská strana. Po ubytování se v hotelu, jsme se odebrali do Archiwum Akt Nowych, kde byly vyřízeny veškeré oficiální záležitosti spojené se služební cestou a dojednáni další harmonogram návštěvy. Následujícího dne se uskutečnilo setkání s kolegy z Archiwum Akt Nowych, kteří se na přípravě edice k československo-polským vztahům rovněž podílejí. Zbytek dne byl využit ke studiu archivních dokumentů a archivních pomůcek v Archiwum Akt Nowych a Archiwum Instytutu Pamięci Narodowej a seznámení s podmínkami studia v Narodowym Archiwum Cyfrowym. Ve čtvrtek, 11. 5. jsme navštívili polskou archivní správu (Naczelna Dyrekcja Archiwów Państwowych), kde jsme jednali o možnostech přípravy zmíněné edice a případných dalších doprovodných akcí (panelová výstava, konference atd.). Poslední den dopoledne proběhlo setkání s ředitelem Archiwum Akt Nowych dr. Mariuszem Olczakem. Poté následoval přesun do hotelu a následně na varšavské letiště. Odlet z letiště Frédérika Chopina byl dle plánu v 17:45. Přílet do Prahy v 19:05.

ČÁST ODBORNÁ:

Cílem cesty bylo dojednání detailů spolupráce Národního archivu a Archiwum Akt Nowych na edici československo-polských vztahů z fondů komunistických stran. V rámci jednání z předešlých let byly dohodnuty základní obrysy projektu. Nyní se projednávaly konkrétní dílčí záležitosti spojené s přípravou a vydáním edice (rozsah, tisk, možnosti financování, doprovodné akce apod.). Polští kolegové potvrdili trvalý zájem na realizaci tohoto díla, jehož příprava byla narušena pandemií covid. Protože během pandemie došlo na polské straně k určitým personálním změnám, bylo nově dojednáno personální zastoupení polských archivářů na tomto projektu. Se zástupci z Archiwum Akt Nowych a Naczelna Dyrekcja Archiwów Państwowych byl dohodnut předběžný harmonogram dalšího postupu, dokončení dohody o spolupráci a průběh dalších prací.

Kromě jednání byl rovněž proveden výzkum v archivních fondech Archiwum Akt Nowych a Archiwum Instytutu Pamięci Narodowej. Tyto materiály, např. z fondů Polska Zjednoczona Partia Robotnicza – Komitet Centralny, Ministerstwo Spraw Wewnętrznych, poslouží pro zpracování edice i dalším odborným výstupům k problematice polských dějin, resp. československo-polských vztahů. Závěrem lze konstatovat, že cílů zahraniční pracovní cesty bylo dosaženo.